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Uneo de los primeros avances en la tarea de definir al Estado lo hizo el filésofo britanico Thomas
Hobbes (1588-1679), quien sostenia que el Estado surgid a través de un acuerdo efectuado entre
todos los habitantes de un territorio. Esto se debid a una serie de motivaciones, entre ellas:

Seleccione una;

A, Que la economia y el crecimlenta, preccupactones de los sectores mas poderosos de una socledad,
s& encontraban entre las motivaciones fundamentales en la construccion del Estado.

* B. La guerra —y su conirol para poner freno a |a disgregacion social gue provoca— »
C. La protecclon de |a vida. y de los blenes materiales.

D. Gue las matlvaciones para la creaclon del Estado surgen por un acuerdo efectuado entre los
representantes de clanes v grupos mas poderosos de una sociedad y que de alll proviene [a desigualdad
fque genera a los restantes habitantes.

E. Las respuestas correctas son Ay D
F. La respuesta correctaes By C
G. Larespuesta cormectaes & By C

H. Las respuestas A B, C v D son comectas

Su respuesta as incorrecta.

El objetivo de esta pregunta es profundizar en la definicion de Estado y sus origenas an la historia
da ta humanidad bajo la lupa del filosofo britdnico Thomas Hobbes (1588-1679), quien sostenia que
al Estado surgio a través de un acuerdo efectuado entre todos los habitantes de un territorio.
Hobbes senala gque la guerra se ancuentra entre las motivaciones fundamentales en ia
construccion del Estado, Se espeara que |la respuesta se sustents en &l texto de Patricio Gomez
Talavera del libro "Herramientas..." donde realiza una conceptualizacion del término y sus
sustentos tedricos. Junto al texto de Nadia Yannuzzi y Max Povse conforman un eje basico en la
materia, ya que refigren a las relaciones complejas entre la Sociedad v el Estado, y algunas de las
instituciones que intermedian en ese vinculo,

La respuesta correcta es: La respuesta cormrectaes By C
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Existen muchos ejemplos de subtipos de democracia y autoritarizmo entre ambas definiciones
ideales. Frente a fa proliferacion de subtipos de conceptos designados de acuerdo al caso que se
estudia, existe una proposicion para pensar un tercer tipo ideal de régimen politico. Esfo se
traduce en que:

Zeleccione una:
A En la histona de la Argenting también puede encontrarse un tercer tipo keal de regimen polifico
caractenzando como regimenes hibnoas (por distintas causas y con distinias formas) los gobiemos de
Agustin Juslo, Arture Frondea y Juan O Pestn

B. Un régimen hibrido se caractenza porincluir en forma combinada, pero a la vez separada,
caracierisiicas de ambos regimenes politicas. aungque siempse con Mas indicadores demacratens que
aulonlarios

T Un régimen hibrido se caraclenza por tener indicadores con valores tanto democraticos come
autontanos. Un ejemplo poede darse en un régimen en el gue el dictador que gobsema convoque a
elecciopes y que pueda votar toda la pobiacion habilitada, aungue |3 oposicion no pueda presentarse
likremente ni haya libertad de prensa

L. Uy gprmiplo de un tercer lipo sdeal de régimen politico pusde ser uno en el gue la iberlad de
expresidn estd asequrada, pero no la de asociacion, o que hays diviskin de poderes. pero el Ejecutiva
fenga una cantidad de poder desmesurado con respecto a los otros

E Las respuestas comectas son Ay D
= F Las respuestas comecias son Ty 0 X
G. Las respuestias comectas son A By D

H Las respuestas comectas san B, Gy [

Su respuasta as incorrecta

En este ejercicio se busca precisar en las diferencias entre los tipos de régimen y en como se
construyen las tipologias que se utilizan para ello. El texto de Max Povse en el libro
“Herramientas...” muestra gue frente 8 esta proliferacion de subtipos, nombrados de acuerdo al
caso que se estudia, existe una proposicion para pensar un tercer tipo ideal de régimen palitico,
que se encuentra en medio de los dos extremos entre democracia v sutoritarismo: el régimen
hibrido. Un regimen hibrido 25 aguel gue combina elementos de los regimenes democraticos y no
democraticos. Esta pregunta buscae entonces que el estudiante sepa identificar come se conforma
ese tercer tipo de réegimen politico, y guidénes fueron sus representantes en la Historia argenting.

La respuesta commecta es: Las respuestas correctas son Ay D
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"Tal como menciona Veronica Beyreuther, durante una dictadura los niveles de consenso necesitan
fortalecerse para sostener el gobierno de facto.”

Seleccione una:
A EsVerdadero poague 25 necesana una legiimidad gue complemente el wso de ja luerza, engmada
en-algena supuesta causa de intercs piblico, que sinva de fundamento al regimen para ejercer el poder
{recuperacian del orden perdido, crisis econamica, efc) «

B. Es Verdadera porgue los regimenes politicos basados en el autcritansmo y &l uso de la fuerza,
utilizan |3s encuestas constaniemente para madir su nivel de popularidad

C. Es Falso porque fos regimenes politicos basados en el aulortansmo y ¢l uso de la fuerza, no
necesitan de ninguna instancia de consensa, dado que 12 viclendia propinada desde el poder acalia

cualquier tipa de diferencia y discipling a la sociedad

L. Es Falsg porque fos niveles de consenso necesarios para el desarmallo def ragimen dictatorial se
construyen previamenie al comienzo del gobiemo medignie acuerdos multisectonales

Su respuesta es cormmecta.

La pregunta supone que el estudiante es capaz de describir el concepto dictadura. En esta
pregunta el concepto se relaciona con el de legitimidad y es por ello que la respuesta correcta
afirma que una dictadura ademdas del uso de |a fuerza necesita de cierfo consenso para sostenerse
en el poder {de manera ilegal). Ese consenso se logra, por ejemplo, con un fundamento concreto
basado en el interés publico. Mientras que las respuestas errdneas preveén oiras razones gue no
reflejan los contenidos estudisdos en esta unidad. Para profundizar el estudio recomendamos,
relea el texto de Verdnica Beyreuther sobre dictadura en el libro de Horramientas para of anadiisis de
Ia sociedad y ef esiado, y también revise las actividades de la sesion 4 “Golpes, fraudes y la
aparicion del peronismo”(1930-19565) v la guia de lectura correspondiente.

La raspussta corracta se: Ez Verdaders porgue ez necasaria una legitimidad que complameants el
uso de la fuerza, originada en alguna supuesta causa de interés puablico, que sirva de fundamento
al régimen para ejercer al poder (recuparacién del orden pardido, erisis acondmica, ate ).
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America Latina tiene una larga tradicion de liderazgos populistas. El siglo XX inaugurd una oleada
de lideres regionales que dio una nueva impronta a estos liderazgos vy que llegd a gobernar a mas
de dos tercios de los habitantes del continente. Esto fue asi porque:

Seleccione una;

A Este populismao compartta una sene de palitices pablicas que funcionaron comao refuerro de las
aplicadas on los afos neolberales precedentes.

B. Este populizmo compants una sefie de politicas pablicas que funcionaron como péndulo de los afes
neoiibarales pracedentes focalizando sus esfuerzos en refener los recursos abtenidos de la exportacion
di biepes lecnoldgicos con valor agregado

C Existid en esos primeros afos del 1880 un precio récord para las matenas pnmas y derivadas de
actividades extraclivas, como el petrifeo. la mimeria, producios agricolas y ganaderos.

L. sustentaron este ipo de pollticas uthzando mitos-gel pasado (por ejemplo, Bollvar o Eva Peron) v,
snbre todo, Nventamn enemiges comunes: los medios de comunicacian, ios organismos de créditn y
Estados Unidos. «

E Las respuestas correctas son Ay B
F. Las respuestas coreclas son By C
G Las respuesias correctas son By D

H. Las respuestas cormectas son Ay D

Su respuesta es correcta.

El objative de asta pragunta as avanzar an la expansion del fendmens populista an América Latina
¥y &n tiempos contemporaneos mas alla de la larga tradiclion de liderazgos populistas que axistisron
&n la raglén. En todos los casos as despracia a las instituclonss democraticas v 88 las sitda en &l
iugar de impadimento para el desarrollo de los planes de goblerno, los parlamentos o las
organizaciones supranacionales son las responsables dal fracaso del lider, &l cual necssita al
podar absoluta para llevar adelante la salvacion del pals. De todos modos, an cada pais jusgan las
propias tradicionas naclonalas que le dan un cariz particular al llderazgo. El texto que nos
introduce an asta tarea as al da Laura Petrino en al libro “Herramientas.. " Y que, ademas, se deba
lear an forma combinado con los textos de Paula Bertino sobre “Deamocracta delegativa”. La
multiplicidad de enfoques comple/iza su abordaje académico y reclama una interprefacion amplia
Entendar a gué sa raflere la calificacidén “populista™ v gué aspactos de la politica v &l discurss
alinea bajo un Unlco concapto es lo que Intentamos hacer en la materia,
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En &l libro “Herramlantas. . ." sa abordaron los concaptos de golpa de Estado & interrupcionas
Instituclonales; en el primers de astos se trata de una acclén que, de triunfar, produce un cambio
de ragimen politico, an gansaral desde uno democratico a ofre no damocritico JCémo se vincula
50 con el concepto da transiclén a la democracia que se dafine an &l mismo lbro?

Salacciona una:
A Lapregunta schre [as fransicinnes permile profundizar en qué sucede cuanda se retira un régimen
no democralico.

B
La pregunla sobee las ransioones aporla a cofocer mas sobre e régumen no democrabco qué se relia y
en los actores que lo representan

G
fa prégunta sabre [as transicsanes permile prolundezan en qué conceplos han ulilizado las cenoas
gociales para pensar el cambio-de gobiemo que caracteriza a una fransicién

D.
la pregunta sabre |35 transiciones permite profundizar &n el analisis de los diferentas actores involucrados
la édite politca ¥y el ol gue jpegan en el procese de cambio del régimen

E
La respuesia correcta es Ay D
F larespussta commectaes Sy D

. {5, La respuesta conrectaesd, By D
x
H
Las respuestas comectas son A Sy D

Su respussta as Incorracta.

El objetivo de esta pregunta es profundizar en la definicion de “transicion democratica™
indispensable para entender el surgimiento de ia llamada transitclogia, una verbiente dentro de |a
ciencia politica que permite analizar vy estudiar el periodo entre la caida de un régimen autoritario
hasta la instauracion de uno democratico. Tambien aportara a ubicar el papel de los actores
involucrados y inalmente aplicario a coyunturas especificas como Nicolas Simone hace en el texio
del libro “Herramientas....” analizando las transiciones argentinas de 1973 y 1983, El texto de
Simone, Junto a los de Maria Florencia Deich y Max Povse conforman un conjunto de articulos gque
giran en tome a uno de los protagonistas esenciales de la matena: el regimen politico.

La respuasta correcta es:
La raspussta correctass Ay D
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Lea el sigulente fragmento:
Segun 3e senala en el texto sobre Populismos, el tipo de liderazgo populista tiene una relacion
ambivalente con la democracia
Seleccione una:
3 A Es Verdadero porgue suelen utilzar trignfos electorales para atacar las instifuciones de la
democracia, personalizando la palitica y ejercienda el poder de manera arbitrana. «

B. Es Verdadero porque llegan al poder 2 través de elecciones limpias pero luego utiizan a las Fuerzas
Armadas para dar un autogolpe v s eternizan en el poder

C. E= Falso porgue un lider popubsta amas puede denommarse democrdtico, siempre son golpistas

[ Es Falso porque suelen cometer fraude en las elecciones a pesar de que organizan y celebran
muchas elecciones a lo large de sus afies en el poder,

La pregunta supona ques ol sstudiants logre describir &l tipo de liderazgo populista vy la relacién con
&l régimen damocratico a la hora da ejercer el podar. Por eso la respussta correcta indica que
llagan al goblarno mediants slaccionas (regla de la poliarquia) pero a la vez su relaclén es
ambivalents con la democracla por la forma an gue ejarce su poder. Las respusstas incormactas
raflajan atributos que no se correspondan con lo estudiado an dicha unidad.

La respuesia correcta es; Es Verdadero porque suelen utilizar triunfos eleclorales para alacar las
instituciones de la democracia, personalizando fa politica y ejerciendo el poder de manera
arbitraria.
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Lea el siguiente fragmento con atencion

Luis A. Romero afirma que desde 1862, el flamante Estado nacional, poco a poco, fue dominando y
subordinando a quienes hasta entonces habian desafiado su poder. Esto se observd en que...

Seleccione una:

A Los limites termitorizles del Estado se definieron con claridad, v las cuestiones iflernas se separaron
de manera t2jante de |as exterioras

B. Se consolidd un centro de poder fuerte, cuyas bases se hallaban en la Constilucidn sancronada en

1853
L. Bl Eslade confirmd su poder sobre los vastos lermtonas conbolados por los indigenas.

D Luego de decadas de guerra civil, 1 Estado asegurd para el Eprcito nacional el monapolio de la
fuerra

E. Lasopciones A B, D'y C son incorrecias
F Las opcanes & By © son las correctas
G. Las opciones A B y D son |as comectas

H Lasopciones A B, G-y Dsan-las son comectas. o

Su respuesta es cormecta.

La pregunta supone que el alumno pueda explicitar el proceso de formacion del Estado nacional
dezde 1862 en adelante. Para ello, debe senalar y comprender cudles han sido las caracteristicas
fundamentales de esa construccion y queé mecanismos posibilitaron dicho proceso. Le
recomendamos revisar el capifulo | de Luis A. Romero, asi como las guias de lecturas y actividades
correspondientes a la Sesion 3"De la construccidn del Estado nacional a la construccion (y
destruccion) de un orden democratico {1880-1930) "del campus virtual.

La respuesta correcia es: Las opciones A, B, C y D son las son comectas.
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Lea atentaments el sigulents fragmento.

Segun expresa Luis A. Romero, la Primera Guerra Mundial (1914-1918) impacto fuertemente en la
Argentina v lo hizo de algunas de las siguientes formas:

Seleccione una:

A El micio de la guerra pesmitia vislumbrar el fin del progreso facl v crecientes dificultades
econdmicas

B. E| micic de la guerra permitia visiumbrar tensiones sociales y politicas que empezabar a recormerel
mndo

C. Bl imacio de la guena penmibia vislumbrar un gran benelico para aquellas aclvidades econdrmicds
destinadas al abastecimiento de los combatienies

O. Agudizd {a valnerabilidad de fa economia argentns.
E Las opciones A, By C 2on las comectas.

F. Las oposones A_ B y [ son las comeclas: o

G. Las opciones B, C v [ son las comectas.

H. Las opoones A B, Cy D oson las correctas,

Su respuesta as cormecta,

La pregunte supene identificar el impacto que la Primera Guerra Mundial tuvo sobre la economia
nacional y sobre las relaciones comerciales de Argentina con otros paises, en particular con Gran
Bretana, A su vez, implica identificar los rasgos determinantes de la vulnerabilidad economica, Las
respuestas incorrectas incluyen desconocer que las relacionas economicas son reciprocas. Te
recomendamos revisar el capitulo Il de Luis A. Romero, en particular ef apariado “La economia en
un mundo triangular™ y, también, el programa de radio “Contexto internacional™ que se encuentra
en la Sesion 3 del campus virtual. Alli encontraras la respuesta pertinente & la afirmacion,

La respuesta comrecta es: Las opciones A, B y D son las correctas.
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Lea el sigulante parrafo:

Segun Luis A. Romero, Gran Bretafia, presionada por la crisis economica y por Ia presion de EEUU,
decidio fortalecer los vinculos con sus colonias, lo gque perjudicaba el comercio con Argentina. Por
ello se llevd a cabo la firma del Tratado Roca-Runciman (1933). En &l se establecia que:

Seleccione una:
A Se mantenia la bilateralidad con Gran Bretania en penquicic del avance norteamerncano

B. Lar empresas de capital britanico recibiian un trato piéferencial. reducoion de aranceles y podian
remitir sus utihidades,

. El Banico d¢ Londres hinanciaria las exporlacones agroganaderds argentinas
D. Se crearla un fondo comun anticrsis con capital mixto de libre aplicacidn,

E bas opciones &y B son las coneclas. o

F Las opciones Ay G son |35 corectas

G. Las apowones B y © son &S corectas

H, Las opoiones B v [ son cormectas.

Su respuesta es correcta.

Es importantas que el alumno deduzca que la gravedad de fa situacién sconomica derlvada de la
erials 1929/30 condulo a la firma de un tratado que perjudicaba los Intereses naclonalas.

La respuesta correcta es: Las opciones Ay B son las correctas.
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Lea el siguiente fragmento:

Segin Luls A. Romero, &l goblermo surgide del golpe de 1943 suscitd variadas sxpectativas antre
distintos grupos ademas de las que existian entre los militares. Por ejemplo:

Salecclens una:

A El golpe die 1243 logrd un fuerle apoya politco porgue hize una amplia convocatona poliica, muy
diferente a lo gue ocura en los gobierncs de la llamada "Restauracion conservadora’

B El gope adguind presbgo porgue los miifares gue lo arganizarsn tenian uiesoldo programa ¥ una
fuerte unidad poditica producto de su perenencia-comun a-las Fuerzas Armadas.

. Los propios radicales tenian expeclativas ya que coencidian en que el orden antenar esiaba agotada
y tambeén e oponian a la candidalura de Robustiano Pakidn Costas

[ Sectores polincos v sociales concordaban con el diagnistica hecho par los mildares y, ademas,
esperaban algo del gelpe o de algunos de sus lidenes.

E Las opciones & y B sonlas comectas
F. Las opoianes Gy B Son jas cormectas: o
G. Las opciones A ¥ C 290 |35 comectas.

H. Todas las opomnies son las cormectas

Su respossta s corracta.

Es importante que el alumno identifigue las motivaciones que llevaron al golpe de estado de 1943 ¥
las expectativas generadas por el mismo.

La respuesta correcta es: Las opciones C y D son las correcias.
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Laa &l sigulants fragmanto:
Segun Luis A Romero, Juan D. Peron tuvo una relacion cambiante con la Iglesia Catolica porque;

Seleccione una:
A JuanD Perdn y Evita se negaron-a reguiarizar su relacidn y casarse por Iglesia

B
El gobiema se distancid de ia iglesia al suprimir |z obligateriedad de ia ensefianza de fa refigitn en a5
escuslas pablicas o :

. Lamptura de relaciones diplomaticas afectaba 3 la iglesia argenting

D. El gobiernc prohibid g los sacerdotas catdlicos seguir hacendo obras solidanas en los barrios
carenciadns

E Las opoones Cy D son las conrectas.
F Las opcmnes Ay B son las comrectas
G: Las apoones Ay G son las coreclas

H Ningunz de las opciones anlenares s la comrecta

Su respuesta es comrecta.

Es importante que el alumno conozca los diferentes momentos que tuveo la relacion entre Peron y la
Iglesia ya que sera un factor importante que lleve a su caida en 1966,

La respuesta correcta es:
El gobiermno se distancio de la Iglesia el suprimir la obligatonedad de la ensenanza de la religion en
las escuelas publicas.
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Lea el siguiente fragmento:

Segun lo plamteado por Luls A. Romero, lusgo de la caida del goblarno de Juan D. Parén sa produjo
el desplazamiento de los profesores e intalectuales peronistas de las Instituciones oficlales.

Seleccione una:
A Es verdadero porgue los intelectuales antiperonistas comenzaron & regir dichas insfiuciones y
dommar el campo culluial con ef acento pueslo en la apeilua y B modernizacebn. o

B: Es falso porque los profescores e mtelectuales percnistas continuaron manteniends espacios
formales en las instituciones oficizles. amparadas por la autonomia, schee todo en las universidades

C. Es verdadero porgue =u lugar fue ocupado por hombees procedentes de fas Fuerzas Armadas,
quienes se encargaran de inculcar valares cristianos y nacionalistas 3 sus miembros

[, E= falso porgue no hubo por parte del nueevo gobwerno una precoupacion por el conlio! de las
nstituciones culturales, sino por 13 proscripcidn del peronisma de la vida pofitica,

Su respuesia es correcta.

Es importants que al alumno compranda que el desplazamianto del peronismo se produjo en todos
los Ambites: politicos soclalas v culturales.

La respiesia correcta ea: Es verdadero porgue los inteleciuales antiperonistas comenzaron a regir
dichas instituciones y dominar el campo cultural, con el acento puestio en la apertura y la
modermizacion,
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Lea el siguiente fragmento:

Segln Luls A. Romero, los primeros mesas del gobierno del Gral. Juan Carlos Ongania mostraron
una clara tendencla sconomica y una toma de posicién decldida an favor de los grupos de
tendancia naclonalista que acompanaban al régimean de la Revolucion Argentina.

Selecclone una:
- A Es falso porgue con el nombeanienta de Adalber Kieger Vasena en. el ministerio de Econamia
{vinculado 3 los grandes grupos empresarnios con conexiones con los centros financiercs infernacionales)
los sectores liberales ganaron terrenc dentro del gobierna «f

B. Es verdadero porgue el gobiemo apostd, en términes de |a polibca econdnuca, a los seclores
asocizdos al nacionahsmao de raigambre industrialista v que apostaban a 13 prateccidn de |2 produccidn
lacal

C. Es verdadero porque durante su gobiemo, 13 produccidn de ia industna nacional auments v se
favorecit el desamollo de las pequefias v de las meadianas empresas

0. Es lalso porgue |2 orentacdon econdmita del gobierno se oenlnd en los canales radiconales, o5
decir, en |z defensa de los seclores agropecuarnios ¥, en paricular, en defensa de los intereses de fas
praducciones agricolas regionales

SU respuasta e corracta,

Es importante gue el alumno identifigue los diferentes grupos que apoyaron al gobierno de fa
Revolucion Argentina y el peso que en &l tuvieron los sectores liberales.,

Para mayor informacion ver el capitule “VI - Dependencia o Liberacion. 1966 1976”7, de Luis Alberto
Romero.

La respuesta correcta es: Es falso porgue con el nombraniento de Adalbert Krieger Vasena an al
minlsterio da Economia (vineulado a los grandes grupos eampresarios con conexlonas con los
cantros financieros internacionales) los sectores libarales ganaron terreno dentro dal goblermo.




Preguntz 14 Lea el siguiente fragmento:

Correcta Segun Luis A. Romara, v vista desds una parspectiva mas amplia, en [a década del 70 la sconamia
Purtie 0,50 sabee del pais tuvo un desempaio medianamente satisfactorio que se habria de prolongar hasta 1875, v
0.50 que no justificaba los prondsticos apacalipticos, aungue tampaco las fantasias de la Argentina

¥ Briinia potencla, Esto fue asi porque:

imancas

Salecclona una:
A En este perindn comenzd el boom asiatico y &l aumento constante de demanda de [a produccion
Sa@fa pod 10 gue se abhieron nueses mercados para los productos argentines parbocularmente con Chisa a
la cabeza

B. El Estado argentino promovid el cambio de dwversas maneras -hubo credilos y subsidios para las
inversicnes, y una accién sistematica del Instituta Nacional de Tecnologlfa Agropecuaria.

. Se registrd un crecimienio del sactor agropecuans pampsano, que revirtiendo el largo
estancannento y retroceso antenor, se micid a prmcgmos de los anos sesenla y e prolongo hasts o
comienzo de los ochenta

0. Crecseron las exporlaciones indusinales. maguinana agricola, maquinas herramienta, aulomolores
productos siderirgicoes v quimicos pudiercn competic eniog mercados de los paises vecinos.

E Las apciones Ay B son las camecias
Las opciones A, By D son las comectas.
G Las opciones B, C y D'son las comectas:

H. Las opoiones A, B, Cy D son las correctas.




Pregunta 15
Correcta

Pisintuz O 50 sobie
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Lea el siguiente fragmento:

En marzo de 1981, debia asumir el nuevo presidents, general Reberto Marcalo Viola; Martinez de
Hoz dejaria &l ministario, v con &l casaria la vigencla de la “tablita”, lo que fuas anticipado por una
masiva amigracién de ddlares. Esto ocasiond que:

Salacclons una:
A El peso lue devaluado en un 400%, mientras gue la mflacion iecrudeada llegaba al 100% anual

B, Finalmente e gobiema tuvo que aceptar y reforzar la pandad cambiana sostenida desde 1976

L. Bl bE=tado =e moera cargo de la deuda externa de las empiesas, aumenlando su propio
endeudamiento

[ Ladevaluacian resultante solo fuera beneficinsa para las empresas endeudadas en dolares
E. Las opciones Ay B son las comectas,
F Las apcanes B vy T son las comrectas

' G Las opciones Ay G 30035 Comectas. o

H Las opciones Ay I son las correclas

Su respussta es correcta.

La respuesia implica conocer fa coyuntura que se abric con Ia asuncion del Gral. Violaa la
presidencia, y el contexto del fin del plan econdmico del ex Ministro Martinez de Hoz. Te
recomendamos revisar el capitulo VIl El Proceso, 1976-1983 del libro de Luiz A. Romero. Ademas
te sugerimos volver a ver la Guia de Lectura correspondiente a este apartado y &l autotest El
Proce=zo, 1976-1983 que s& encuenira en el campus.

La respussta correcta es: Las opclones A y C son las correctas,




Pregunta 16
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Lea 2l siguiente fragmento:

Segln Romero, el llamado peronismo renovador -entre sus figuras se encontraban Antonlo Cafiero
¥ Carlos Menem-sé proponia adecuar el peronismo al nuave contexto democratico ablerte an 1983,
Esto se vio an qgue...

Seleccione una:
A Busco insertarse en el discurso de la civilidad v sumarle el de las demandas sociales
tradicianalmente asumdas por el peronismo.

B Acompanc al gobierno especialmente en las decisiones de indole econgmica que mplicaban costos
mmportantes para la sociedad, pero gque resullaban lundamentales para evilar orss mayoies

C. Inscribid al peronisma en e juego democratico, ¥ parecian crear la condicién bisica de éste juego: la
posible aternancia entre partidos competidores

D, El peronismc apoyd activamente el Juicio a las Juntas Militares, contribuyendo en la presentaciin de
documentacian ¥ testmonios que resultaron fundamentales para ia condena de los responsables por las
violationes de los DO HH

E. Las opciopes A y B son las comectas.
F. Las aposanes Ay D son las comectas.
G. Las opciones C v D son las correckas,

i H Lasopoiones Ay G son las comeclas: o

Su respuasta as cormacta.

Se espera gque el alumno conozca las posturas adoptadas por el Pardido Justicialista en el proceso
de transicion, asi como los diferentes lineamientos que sostuvieron durante los primeros anos del
gobiemo de Alfonsin.

Azimizmo, se espera que el alumno pueda indicar ios elementos innovadores con respecio al
peronismo hasta el momento. 3e recomienda revisar el capitulo VIl del libro de Luis Alberto
Romero “La gran transformacion 1989-19997, y las actividades v guias de la Sesién B: "De la
recuperacion democratica al triunfo necliberal™ (1983-1999) ,

La respuesta correcta es: Las opclones Ay C son las correctas.




Prisgurits 1?
Correcta
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Lea el siguiente fragmento:

Durante el gobierno de Raudl Alfonsin, las soluciones para la crisis politica que vivia Argentina
fueron postergadas. Segdn Luis A. Romero, esto occurrié porque la prioridad era consolidar la
endeble economia del pais.

Seleccione una:

¥ A Falza porque-ef gobiemo de Radl Afonzin puzo énfasis enresclver ka herencia poiitica de la
-dictadura militar yen ese caming subestimé el paso de @ crsis econdmica; «f

B. Verdadero, porgue la necesidad de aplicar un plan de reformas profundas del Estada que incluyera
privatizaciones y ajuste fiscal era muy evidente tanio para Radl Affonsin como, ambién, para sus
opositares

C. Falso, porgue el goberna de Radl AMfonsin €& dedicd conexclusividad a terminar el problema,
heredado de la dictadura, de la persistencia de grupos guermilieros urbanos ¥ 3 wiolencia politca

L. Verdadero. porque el gobiemo evith lomar decisiones econamicas que dwidieran o sgnilicaran
costos elevados para los trabajadores v los sectores populares su principal apoyo politico:

Su respuesta es correcta.

Sa aspera gue al alumno pusda comprender los desafios tanto econdmicos, come politicos gue
anfrentaba el goblerno de Radl Alfonsin en el regreso de la democracla. Asimismo, se aspeara que al
alumno pueda axplicar an detalls la politica de derechos humanos llderadaz por el antonces
presidanta y las reformas que encard.

Se recomienda revisar el capitulo VI del libro de Luis Alberto Romero “La gran transformacion
1988-1999", y las actividades y guias de la Sesion 8: “De la recuperacion democratica al triunfo
neoliberal™ (1983-1999)

La respuesia correcia es: Falso, porque el gobierno de Radl Alfonsin puso énfasiz en resolver la
herencia politica de la dictadura militar y en ese camino subestimé el peso de la crisis economica.
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Lea al sigulante fragmento:

El ministro de Economia de Carlos Menem, Domingo Cavallo encard el problema de la inflacion
mediante la trascendente Ley de Convertibilidad que durante diez anos marco las pautas de la
economia. Esto implico...

Seleccione una:

A Que Argentina na volviera a ser confiable para los inversores globales a pesar del éxito inicizl del
plan de Cavalla.

B. Que con las cuentas en ofden, 2l gobiemo renegociara su deuda extemna con un plan de pages
razonahble

C. Que el Eztado renunciara a su mas impenanie instrumenta de imervencidn en la economia, el
intercambin de moneda extranjera

L. Una pandad cambiana ha, emblematicamente, un dolar equivaldeia a un nueva "pesa”, ¥ sé protirbid
al Poder Ejecutivo emitir maneda.

E Las opciones & y B son las comeclas.
F. Las opciones B y D son [as comecias.
(5. Las opoones Ay O son las corectas

H. Las opcicnes Ay C son las correctas

Su respuestia es cofrecta.

Se espera que ef alumno pueda explicar los ejes principales de la Ley de Convertibilidad y los
efectos de mediano y largo plazo. Se recomienda revisar ef capitulo XX del libro de Luis Alberto
Romero “La gran transformacion 1983-19958", y las actividades y guias de [a Sesion 8: “De la
recuneraciaon democraticas al triunfo neoliberal”™ (1983-9094949)
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Lea el siguiente fragmento:

Sagin Luis A. Romera, 8l goblarno que sucedid al de Carlos Manem recibléd una sconomia gue
estaba an recesion desde 1998, un déficit fiscal mucho mayor del previsto v un régiman de
convertibllidad euyos méritos ya compatian con los problemas que ocasionaba. En relacién a allo,
las axigencias de la mayoria de la socliedad eran:

Salacclone una:
A Prepararse para las posibles turbulencias del cambio de modelo econdmico

B El cumphmienio de |3 promesa hecha por De la Rda durarte la campaia que garaniizana gue
Quienes fenian délares en los bancos Ins podrian retirar ssqum; pem de a poco. X

C. Guardar l&s esperanzas en gue @ gobierno realzara una salda sm sobsesallos de fa convertibihdad,

[ Presionar para martener la convertibilidad de un peso un dalar, como nueva ilusion colectiva v sin
importar demasado las consecuencas,

S5u respussta &s Incorrecta.

La pregunta pretende gue el estudiante puede reconocer aspectos del imaginario social que hacen
8 la conducta y eleccion de una seciedad. Esto es importante porgque habla del legado del gobiermo
menemista que precedio al de la Alianza y ponia &l gobierno que encabezaba Fernando De la Rua
en una solucion dilematica que no podia resolver con eficiencia y gue, a la postre, seria uno de los
elementos que aportaria a su temprana caida. Para |a presente pregunta, se recomisnda la relectura
del titulo correspondients a “El Gobierno de la Alianza”, del texto de Luis A. Romero.

La respuesta correcta es: Presionar para mantener la convertibilidad de un peso un délar, como
nueva ilusion colectiva y sin importar demasiado las consecuencias.
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Lea &l sigulenta fragmento:

Segun el libro Herramientas para el analisis de la Sociedad y el Estado, “la forma que toma la lucha
politica es lo que nos permite diferenciar las principales caracteristicas de un regimen politice”,

En un régimean politico democratico, es licito que una instituckon formal del INCORRECTO
Estado proscriba la candldatura a cargos plublicos de candidatos opositores
qua sostangan ideas autoritarias.

o
En un régimen politico democratico preexisten al momento de la votacion CORRECTO
instituciones formales gue rigen la eleccion garantizando la transparencia y
facilitando la participacion. g

Los regimenes politicos implican de por si la eleccion de determinados SORRBEETO
valores que no son necesariaments los mismos que los que existen a nivel de
las personas.

L
El voto secreto, unlversal v obligatorio, es fa Onica condiclén que define a un INCORRECTO
régiman politico como democratico,

Su respussta es correcta.

La pregunta supone saber diferenciar las caractensticas de los distintos regimenes politices. Las
respuestas verdaderas suponen gue toda la movilizacion que requiere una eleccion no puede darse
sin una organizacion previa. Y Ia siguiente porgue refieja una caracteristica de los tipos de regimen.
Las opciones faisas en la primera se habla de proscripcion, v esto es confrario & un régimen
democratico; y la ultima porque solo contempla algunas de las caracteristicas, y por ejemplo no
considera la libre competencia, entre otras.

La respussta correcta a2 En un régiman politico damocratico, as licito que una Instituclén formal
del Estado proscriba la candidatura a cargos pablicos de candidatos opositores que sostengan
ideas autoritarias. — INCORRECTO, En un régiman politico damocratico presxisten al momento da
ia votaclon institucioneas formales que rigen la alecclén garantizanda la transparencla v facilitando
la participacién. — CORRECTQO, Los ragimanas politicos implican de por &l |a sleccidn de
detarminados valoras gua no son necesariaments los mismos que los que axisten a nlvel da las
parsonas. — CORRECTO, El voto sacrata, unlversal y obligatorio, as la dnica condiclién qua dafine
a8 un régiman politico como democratico. — INCORRECTO
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